1. Dados los siguientes nimeros:
5 3 Vs
3,42 - NGRS N Y] . 1,4555...

Sitla cada uno de ellos en su lugar correspondiente dentro del diagrama. Si alguno es
racional indica de qué tipo es.
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2. Efectla las operaciones siguientes, expresando el resultado en forma de fraccién irreducible:

a) 1,5—1-1,.5,: 425,
2 3 338

b) f:{E-[o,léﬁj—oms}&{l:(1—3ﬂ
57016 3 6 5

3. Expresa mediante intervalos las siguientes desigualdades y haz su representacion gréafica:
a) x>-3

b) —2<x<5

4. Representa en la recta real el intervalo [-2, 6] y la semirrecta (3, +o0) y comprueba si existe algin
intervalo comudn entre ambos. En caso afirmativo, hallalo.

5. Escribe la fraccion irreducible, la expresion decimal y el tipo de nimero decimal, de los nimeros
racionales del cuadro siguiente:

nimero 24 [ 552 [ 50 [ 338 | 147

racional 32 54 32 13 90
fraccion
irreducible
expresion
decimal
tipo de
n° decimal




, . 23 .
6. Dado el nimero racional T se pide:

a) Calcular las aproximaciones por defecto, por exceso y el redondeo en el orden de
aproximacion de las centésimas.
b) Calcular los errores absoluto, relativo y porcentual, que se han cometido con el redondeo.

7. En lafigura aparece un rectangulo de lados a y b inscrito en una circunferencia. En el caso de
que el valor de dichos lados fuese a=2,5cm y b =1,5cm, se pide:

a) Calcular la diagonal y el area del rectangulo y decir a qué conjunto de nimeros m
pertenece.

b) Si la diagonal del rectangulo midiese 8 cm, halla el valor del area del circulo y
redondea el resultado a las milésimas. Sirvete para el calculo del area, del valor de \/
7 que da tu calculadora.




1. Dados los siguientes nimeros:

3,42 g —% NS N Y] % 1,4555...

Sitla cada uno de ellos en su lugar correspondiente dentro del diagrama. Si alguno es
racional indica de qué tipo es.

3,42 € Q. Numero decimal exacto

§=0,8333...=O,8§ € Q. Numero decimal periédico mixto

3 . .
2 € Q. Numero decimal exacto

\/gel

-leZ
J/81=9 e N (Consideramos sélo el signo positivo de la raiz)
T

Zel
4

1,4555...=1,45 € Q. Numero decimal periédico mixto

2. Realiza las siguientes operaciones, hallando previamente las fracciones irreducibles de los
distintos numeros racionales:

a) 1,5-4.,3:(2.215,,]3.14,04 215,13 144 15 1
2 3 2 2313 12

4 5
==_—.— | ===+1]= P —= :
223[34)22312231221326

[)_3.1413 3 213 3 8 23

n=1,333..=1,3
. .7 . n:1'5
Decimal pﬁenodlco puro Decimal exacto
10n=13,3 10n=15
—n=13 15 3
9n=12 "0 2
12 4
9 3

o szl emo 4R R

_A4035 3| 513|402 3| 52|24 5216 5 0
5146 8 65| 5/8 8 18] 5|4 18] 5 6 30



3.

n=0,1666...=0,16

Decimal periddico mixto n=0,375
100n=16,6 Decimal exacto
—10n= 1,6 1000n =375

90n =15 p_375 3
1000 8
15 1
n=—-=2=-
90 6

Expresa mediante intervalos las siguientes desigualdades y haz su representacion grafica:

a) x>-3<(-3,+»)

D
T 1T 1T XU 1T 1T 1T 1T 1T "1T"1T"T "1T"1

1@+ttt
5

Representa en la recta real el intervalo [-2, 6] y la semirrecta (3, +o0) y comprueba si existe
algun intervalo comin entre ambos. En caso afirmativo, hallalo.
——t—t—+@—+—F+—+—+F—+—+0— -
-2 0 6

Intervalo comun: (3,6]

Escribe la fraccidn irreducible, la expresién decimal y el tipo de nimero decimal, de los
nameros racionales del cuadro siguiente:

nmero [ 24 [ 552 [ 50 [ 338 [ 147
racional 32 54 32 13 90
fraccion 3 92 25 26 49
. - = _z= = b, -
irreducible 4 9 16 1 30
Expresion 075 | -10,2 | 1,5625 1,63
decimal
. L, No es -
tipo ge Exacto | Periddico | o decimal Peri6dico
n° decimal puro (entero) mixto

23
Dado el nimero racional 16 se pide:

a) Calcular las aproximaciones por defecto, por exceso y el redondeo en el orden de
aproximacion de las centésimas.
Por defecto:1,43
23

1— =1,4375- Por exceso :1,44
Redondeo :1, 44



b) Calcular los errores absoluto, relativo y porcentual, que se han cometido con el redondeo.
e =|ntimero — aproximacion| = [1,4375-1,44| = 2,5-10° = 0,0025

o __ € 25107
" |nGmero|  1,4375
%=¢ -100=0,174%

=1,74-10°=0,00174

En la figura aparece un rectangulo de lados a y b inscrito en una circunferencia. En el caso de

que el valor de dichos lados fuese a=25cm y b =1'5 cm, se pide: /\
a) Calcular la diagonal y el area del rectangulo y decir a qué conjunto de nlmeros 2
pertenece. Aproximar los resultados por redondeo a las centésimas. > b
Aplicamos el teorema de Pitagoras para calcular la diagonal del rectangulo c:

¢ =2’ +b? > c=v/a’ +b? = (2,5 cm)’ + (L5 cm)’ =2,9154759... cm Nimero S~

irracional
€=2,9154759...cm=2,92 cm

Calculamos el rea del rectangulo:
A=ab=(2,5cm)-(1,5cm)=3,75 cm® Namero racional (decimal exacto)

b) Si la diagonal del rectangulo midiese 8 cm, halla el valor del area del circulo y redondea el
resultado a las milésimas. Sirvete para el célculo del area, del valor de = que da tu calculadora.

Calculamos el radio del circulo, sabiendo que es la mitad de la diagonal del rectangulo:
r=4cm

A=xr’ =7 (4 cm)2 =167 cm? =50, 2655...cm? =50, 266 cm?



